
1                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
7ª LEGISLATURA – 3° Período Legislativo ANO 2023. 

 

ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 05/06/2023 

7ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2023. 

 

Presidente: Maiquel Andriel Seckler Butzke 

Vereadores: Álvaro Luiz Scheffel, Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de 

Menezes Corrêa, Jonas Miguel Arreal, José Sirlei Lopes Bataioli, Pedro 

Henrique Gewehr, Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos cinco dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, às 18h00min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental 

e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Maiquel Butzke, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. Posteriormente foi realizada a 

chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 

vereadores. O Senhor Presidente solicitou à vereadora Angela Dumke que 

realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata 

da Sessão Ordinária nº 014/2023 do dia 29/05/2023. Aprovada. GRANDE 

EXPEDIENTE: Vereador Álvaro Luiz Scheffel - Cumprimentou a todos os 

presentes e os assistentes das redes sociais. O vereador disse que quando se vai 

pedir voto na casa do eleitor deixa claro que será um verdadeiro representante junto 

ao município, ao Executivo e junto às secretarias, então não se pode virar as costas 

para os munícipes. Destacou que na última sexta-feira, dia 02 de junho, foi 

procurado por três ou quatro famílias que lhe cobraram providências sobre a 

iluminação pública em frente suas casas e, o vereador disse que por várias vezes 

ele e o colega Pedro já trouxeram este assunto à tribuna. Ressaltou que já foi 

informado na casa legislativa que os postes já teriam sido demarcados, mas a 

população ainda cobra que não foi resolvido o problema. Destacou a Rua 25 de 

julho, que se estende para adiante do CRAS, onde tem moradores com dois postes 

de luz sem iluminação, são proprietários que vieram para a área urbana da cidade e 

que já cobraram dos responsáveis, mas que nada foi resolvido, e a Avenida 28 de 

Dezembro como exemplo de algumas das ruas com problemas na iluminação 

pública. Pediu para que o líder do governo procure ver o que está acontecendo que 

este problema não se resolve, se estendendo assim por meses. Falou também que 
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foi procurado na tarde dessa segunda por outro morador onde relatou que já foi 

cobrar providências, mas que a frente de sua casa ainda está às escuras. Disse 

ainda que não é justo se pagar a taxa e não ter a iluminação pública, a mesma ajuda 

na segurança dos munícipes, tendo em conta que o município vem sendo alvo de 

ataques de vândalos seguidamente. Outro assunto que o vereador levou à tribuna 

foi sobre as consultas pré-agendadas a longo prazo, pois o mesmo foi procurado por 

moradores e foi visitar alguns no domingo dia 04 de junho pela manhã, onde foi lhe 

informado que já faziam quatorze dias que foi marcado a consulta para o dia 29 de 

junho, e também exames simples e baratos com marcação a longo prazo, então o 

vereador pediu ao líder do governo para que leve ao conhecimento do Poder 

Executivo e às secretarias responsáveis para que tomem alguma providência e o 

problema seja resolvido juntamente com o pedido dos munícipes sobre a 

iluminação pública. Vereador Silomar Garcia Silveira – Cumprimentou a todos os 

presentes e os assistentes de casa. O vereador falou sobre sua indicação que fala 

sobre que o Poder Executivo Municipal incluía no Calendário Municipal Oficial, a 

semana do produtor rural e da agricultura familiar a qual diz: “a presente indicação 

consiste na necessidade de buscarmos mais condições de espaço a esses 

trabalhadores, que no seu cotidiano fomentam a economia do Município de Novo 

Cabrais. A agricultura familiar nos tempos atuais se constitui na mola propulsora do 

sustento das famílias que labutam no dia a dia, independente de intempéries para 

dar o conforto material, social e o estímulo para seus filhos, para que tenham no 

campo todos os acessos a conforto da vida. Sabemos que ao fortalecermos o 

campo com segurança, acesso à educação e aos demais espaços da vida saudável, 

estaremos freando o êxodo rural, e com isto fixando as pessoas nas áreas rurais. 

Notadamente, precisamos que as famílias cresçam no campo com saúde plena, e 

saúde no dizer da OMS – Organização Mundial da Saúde, é “um perfeito estado de 

bem estar físico, social e mental”, e é isso que queremos para os trabalhadores 

rurais. Que esta bandeira seja reconhecida no seu dia a dia, como símbolo da 

consecução da pujança do município de Novo Cabrais. E, que não somente o poder 

público reconheça a importância desses trabalhadores, mas também a comunidade 

econômica.”. Pediu aos colegas para que apreciem sua indicação. Falou que com 

respeito aos governos anteriores, atualmente assiste na mídia com incredulidade e 
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tristeza as notícias, e que leu uma matéria onde o Presidente da Câmara Federal 

dizia que a presidência do Brasil deveria se preocupar mais com o país e menos 

com a América Latina, ressaltando a recepção que foi dada ao, então procurado no 

mundo todo, presidente da Venezuela, Nicolás Maduro e o prestígio dado ao 

presidente da Argentina. Falou entender que não se deve financiar e nem ajudar a 

Venezuela e a Argentina e sim ajudar o povo brasileiro e que os recursos que serão 

usados para socorrer estes países, que seja usado no Brasil em construção de 

casas populares e investir nos trabalhadores rurais brasileiros para assim fomentar 

ainda mais a economia do país. Falou também que a semana do agricultor e 

agricultura familiar não implica em despesas para o município, pois com a liderança 

que se tem pode fomentar, organizar e estimular a economia de Novo Cabrais. O 

vereador relatou que esteve no sábado dia 03 de junho no município de Encantado, 

com a AVAT (Associação dos Vereadores do Vale Taquari), que se reuniu dentro do 

Congresso Nacional promovida pela UVB (União dos vereadores do Brasil), onde o 

vereador visitou a SuinoFest (maior festa gastronômica de carne suína do Estado). 

Destacou que dentro do salão da gastronomia têm estandes por toda sua extensão 

de paredes, onde os visitantes pagam o ingresso e podem degustar todos os 

alimentos e bebidas da produção da agricultura familiar e da indústria mais pesada e 

forte, levando o município de Encantado como referência a nível nacional. Trouxe 

como estímulo para Novo Cabrais este exemplo para que o município crie esse 

calendário com a semana do produtor rural e agricultura familiar, podendo superar o 

município de Encantado em organização e incentivo. Justificou ainda seu pedido de 

vistas ao Projeto de Lei n° 065/2023, que Regulamenta o Serviço de Inspeção 

Municipal, revoga a Lei 1486/2013, de 09 de maio de 2013, cria o Departamento de 

Inspeção Municipal de Produtos de Origem Animal - DIPOA e dá outras 

providências. Pediu cuidado para que se discuta bem esta lei para que não 

prejudique os munícipes produtores rurais, podendo conciliar todos os 

interesses com cautela. Vereador Pedro Henrique Gewehr - Cumprimentou a todos 

os presentes, ocupando a tribuna o vereador disse que conversou com o secretário 

de Obras, André, sobre a iluminação em frente à casa do senhor Sérgio Schultz, 

abaixo do CRAS, morador que procurou o vereador mais de uma vez para relatar 

este problema, o secretário informou que faria uma vistoria para saber se teria o 
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material necessário, mas que ainda não obteve resposta sobre este problema. 

Ressaltou que a iluminação pública do município é um dos problemas que mais o 

vereador é procurado pela população para resolução. Destacou a Av. Rodolfo Buss 

que ainda está metade às escuras e também a Avenida Benício Carlos Rodrigues, 

onde já foram colocados os postes. Também disse que esteve falando com o 

secretário de Obras sobre o trecho que sai da Escola Teófilo até o asfalto encontra-

se em péssimas condições de tráfego por conter muito buraco. O secretário disse 

que está sendo estudada a possibilidade da compra de asfalto frio já que rejeitos 

não irão resolver o problema, pois assim que chove os buracos voltam. Agradeceu 

ao secretário de agricultura e Pecuária, Giovani Feltes, que no ano que indicou 

emenda Impositiva era Deputado Federal e, também, aos assessores Gardel e 

Beatriz, a Cleila e a todos os envolvidos para que se concretizasse a emenda de 

busca de recursos para a compra dos materiais de incrementação da pracinha do 

município. Parabenizou a Secretária e funcionários que estão pintando os quebra-

molas e as faixas de segurança da cidade. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. 

ORDEM DO DIA: Indicação N° 008/2023, de autoria do Vereador Jonas Arreal - 

Que seja instituído no Município o programa "Turismo de Novo Cabrais: Empresa 

Parceira", com implantação de placas de Ponto de Informações Turísticas nas 

margens da rodovia, com indicação aos Postos de Combustíveis Cabrais e Dal Ri, 

que margeiam a rodovia 287, além de capacitação aos colaboradores e 

merecimento de selo "Amigo do Turismo" para os estabelecimentos. APROVADA. 

INDICAÇÃO Nº009 /2022, de autoria do Vereador Silomar Garcia Silveira - Que o 

Poder Executivo Municipal, inclua no Calendário Oficial do Município a SEMANA DO 

PRODUTOR RURAL E AGRICULTURA FAMILIAR. APROVADA. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº003/2023, de autoria do Vereador Silomar Garcia Silveira - Que 

seja Criado na Câmara Municipal de Vereadores de NOVO CABRAIS, o CÓDIGO 

DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR. FICA NA CASA. PROJETO DE LEI 

Nº061/2023, DE 25 DE MAIO DE 2023. Da nova redação Lei nº 1577/2014, de 21 de 

janeiro de 2014. FICA NA CASA. PROJETO DE LEI Nº064/2023, DE 02 DE JUNHO 

DE 2023. Autoriza abertura de Crédito Suplementar por Superávit Financeiro e por 

Redução. APROVADA. PROJETO DE LEI Nº065/2023, DE 02 DE JUNHO DE 2023. 

Regulamenta o Serviço de Inspeção Municipal, revoga a Lei 1486/2013, de 09 de 
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maio de 2013, cria o Departamento de Inspeção Municipal de Produtos de Origem 

Animal - DIPOA e dá outras providências. FICA NA CASA. EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: Vereadora Angela Gesdorf Dumke – Cumprimentou a todos os 

presentes e iniciou agradecendo aos colegas pela aprovação do seu Projeto de lei, o 

qual institui o mês de maio como “Maio Laranja”. A vereadora disse que esteve com 

a responsável pela sala de vacinação, Carin, que lhe informou a baixa procura pela 

vacinação contra a Influenza e o Covid, não atingindo nem 50% do público alvo, 

podendo vir a impactar na saúde da população e na vinda de recursos para o 

município. Foi prorrogado o prazo enquanto tiver estoque, com vacina contra a 

Influenza liberada para pessoas acima de 06 meses e da Covid com dose bivalente 

acima de 18 anos. Falou também do recurso vindo do governo federal através da 

Defesa Civil ao município para que adquira 300 cestas básicas para distribuir as 

famílias rurais atingidas pela estiagem, as famílias irão receber por 03 meses e as 

inscrições poderão ser feitas na Secretária de Assistência Social até o dia 7 de 

junho, munidos de comprovante de residência e bloco de produtor rural, ter 

propriedade rural inferior a 4 módulos, o que corresponde a 80 hectares e não ter 

recebido esse benefício em outro município. Destacou que no dia 05 de junho é 

comemorado o Dia Mundial do Meio Ambiente, que foi criado em 1972 pela ONG e 

tem por objetivo Conscientizar a respeito da importância de preservar os recursos 

naturais que por muitos ainda é considerado inesgotável, mas se percebe a cada dia 

mais se enfrentam problemas com falta de água, pediu a conscientização e cuidado 

das pessoas com o meio ambiente cada um fazendo sua parte. Vereador Jonas 

Arreal – Cumprimentou a todos os presentes e a quem assiste pelas redes sociais. 

Falou sobre mais uma vez o município ser alvo de furto, e que não entende por que 

a cidade ainda não possui câmeras de monitoramento, mesmo já sendo feita várias 

reuniões sobre, que por mais que não se tenha câmeras com acesso da Brigada 

Militar, se terá como verificar por onde entrou e por onde saiu o veículo usado, assim 

inibindo um pouco que esses bandidos venham dar prejuízo ao comércio, aos 

produtores e famílias do município. Falou também que as pessoas questionam o 

motivo por não ter câmeras, mas que só é falado e nada feito de efetivo, já se teve 

reunião com a Brigada no CTG e com a Associação do Comércio na Casa 

Legislativa sobre isso e foi questionado o valor muito alto do projeto técnico para ser 
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atendido pela polícia, podendo só ter então as câmeras sem acesso com a Brigada 

Militar. O vereador destacou que está na hora de o governo de Novo Cabrais tomar 

efetiva ação. Falou que na quinta-feira dia 01 de junho recebeu do Diego Pacheco a 

confirmação do ingresso de recurso de R$ 238.750,00 (duzentos e trinta e oito mil, 

setecentos e cinquenta reais) para a construção de quadras esportivas. Destacou 

que essa emenda foi solicitada ao deputado Márcio Biolchi no início do mandato do 

vereador, a licitação já foi feita e a Empresa Trevisan ganhou, falou também de ser 

cobrada velocidade na execução dessa obra para que seja disponibilizado o quanto 

antes para a população esse espaço, também seja cobrado uma obra bem feita, que 

atenda os requisitos mínimos e que tenha qualidade e segurança para os usuários. 

Agradeceu aos colegas pela aprovação de sua Indicação que fala sobre a empresa 

parceira do turismo, dizendo que já foi procurado por empresas que se habilitam e 

disponibilizam os colaboradores para se qualificar em prestar informações. Pediu 

para que o Executivo leve em consideração e coloque em prática essa indicação, 

pois a mesma não terá altos valores somente um pouco de trabalho para 

organização e execução eficiente para o desenvolvimento do município. Vereador 

Zauro Elias Arreal - Cumprimentou a todos os presentes e falou sobre os ataques 

dos vândalos ao município destacando que há uma preocupação grande em relação 

à segurança. Lembrou o furto que aconteceu no município de Paraíso do Sul ao 

estabelecimento da Agripar. Destacou que neste município têm câmeras de 

monitoramento, câmeras de segurança na loja e que aconteceu a 100 metros do 

posto da polícia civil, que mesmo assim não foi inibida a ação, ressaltando que deve 

ser feito alguma coisa para reprimir isto porque os vândalos estão passando do 

limite da ousadia. O vereador falou sobre o 1° Jantar Baile da Comunidade Nossa 

Senhora de Fátima, padroeira do município, que aconteceu no sábado dia 03 de 

junho no CTG com aproximadamente 250 jantas. Parabenizou o conselho da 

comunidade e todos os envolvidos para que este evento acontecesse. Falou 

também da festa da Escola São Roque, da localidade de Potreirinho, no domingo dia 

04 de junho, com quase 400 almoços. Parabenizou a diretora Marilene, os 

professores, os alunos e pais pela festa. //Aparte: Vereador Silomar Garcia Silveira – 

Comentou sobre a festa na comunidade Nossa Senhora das Graças, no Cerrito, que 

aconteceu no dia 28 de maio, destacando a organização e grandiosidade do 
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evento.//. Parabenizou a todos os envolvidos nestas grandes festas que 

acontecem no município. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos 

a tratar, deu por encerrada a sessão às 19h00min, a qual foi presidida pelo 

Presidente Vereador Maiquel Andriel Seckler Butzke, e secretariada pelo Vereador 

Álvaro Luiz Scheffel, a qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela 

servidora da Câmara, Elisângela da Silva, cuja ata, após lida e aprovada, será 

assinada por todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima 

Sessão Ordinária que será realizada no dia 12 de junho de 2023 às 18h00min. 

 

                                                                  

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                              Ver. Angela Gelsdorf Dumke 

 

 

Ver. Claudemir de Menezes Corrêa                     Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal 

 

 

Ver. José Sirlei Bataioli                                      Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                                Ver. Zauro Elias de Arreal 

 

 

Ver. Maiquel Andriel Seckler Butzke 

Presidente 


